

I R O D A L O M

Institut für Ausländische und Koloniale Forstwirtschaft an der Forstlichen Hochschule Tharandt. A szász kultuszminisztérium egyik 1931. évi rendeletével a tharandti erdészeti főiskolán alapított Intézet célja: a külföldi és gyarmati erdőgazdálkodás megfigyelése, a külföldi erdészeteknél a tartamos gazdaság propagálása, fejlesztése, az erdészeti tudományok terjesztése, különleges erdőgazdasági kérdésekkel való foglalkozás, kutatások és megfigyelések kivitele.

E célok elérésére az Intézet különleges *tanfolyamokat* tart bel- és külföldieknek; az összes erdészeti tudományok köréből pedig *előadásokat* rendez, majd különféle *laboratóriumi gyakorlatokkal* és *tanulmányi utazásokkal* egészíti ki programját.

Az Intézetben végzett kutatások és tanulmányok eredményeit a *Zeitschrift für Weltforstwirtschaft* c. folyóiratban teszik közzé.

Az Intézetnek — az előadótermeken kívül — a gyarmati erdőgazdaságok gyűjteményével felszerelt két munkaterme van; egyéb gyakorlatokra pedig a főiskola tanulmányi erdőgazdasága, az 1100 fafajt tartalmazó botanikus kertje, s az erdészeti főiskolai tanszékek laboratóriumai szolgálnak.

Érdeklődőknek felvilágosításokat és a szükséges útbaigazításokat az „Institut für Ausländische und Koloniale Forstwirtschaft an der Forstlichen Hochschule Tharandt, Abteilung der Technischen Hochschule Dresden, Tharandt, Sa. Deutsches Reich” ad.

Dr. Tomasovszky Imre.

„Zeitschrift für Weltforstwirtschaft”. Review of World's Forestry. Revue Economique Forestière Universelle. Herausgegeben von *Dr. Ing. Franz Heske* ord. Professor an der Forstlichen Hochschule Tharandt, Abteilung der Technischen Hochschule zu Dresden. Band I., Heft 1. Oktober 1933. Verlag J. Neumann—Neudamm und Berlin

Az 1933. év október havában indította meg *Dr. Heske Ferenc* tharandti erdészeti főiskolai tanár „*Világgazdaság*” című kitűnő folyóiratát, mellyel célul azt tűzte ki, hogy az erdészetileg régebben kultivált államoknak, főleg a Németbirodalomnak erdészeti tapasztalatait és tudományos kutatásainak eredményeit megismerteti a világ erdészeti köreivel. E tudományos folyóiratnak további célja az is, hogy egyes országok erdőgazdasági fejlődését és a világerdőgazdaság keletkezését folytatólagosan tudósítsa, azok erdőgazdasági tapasztalatát másokéval összehasonlítsa, egybevesse.

A közlemények a folyóiratban német, angol és francia nyelven jelennek meg, az angol és francia nyelvű közleményeket pedig

— azok fontossága szerint — nagyobb vagy kisebb terjedelmű német szövegű referatum követi.

Ez 1. füzet tartalmából megemlítjük, hogy *Heske* professzor „Beköszöntő”-je után *Dr. Amerigo Hofmann* „Olaszország erdészeti politikájá”-t, majd *F. Lühr* erdőmester kritikai megvilágítással, külön-külön közleményben „Lettország” és „Esztország” erdőgazdaságait”, — 12 lettországi fényképfelvétellel ellátva — tárgyalja közleményenkint.

A következő és „Nemzetközi erdőgazdasági tudósítás” című részben kisebb közlemények tájékoztatnak: „Cyprus”-ról (*Heske*); „Olaszország erdészeti miliciájáról és erdőgazdaságá”-ról (*K. Streubel*); „Az orosz fagazdaság második ötévi terve — és a német járulék”-ról, „Az 1932. év utolsó negyedében elégtelen orosz fatermelés”-ről (*Willmar Freischütz*) és *J. F. Müller et Sohn* hamburgi cégnek a haszonfákról szóló évi jelentéséről (*F. Jentsch*).

Rendkívül érdekes a füzetnek „Nemzetközi irodalmi szemle” című utolsó része, melyben Belgiumi, Franciaország, Oroszország és Svájc legújabb erdészeti irodalmi művei vannak szerzőik és művük címe szerint ismertetve.

Érdekes tudni még, hogy e folyóiratban teszik közzé a tharandti erdészeti főiskolán szervezett „Külföldi és Gyarmati Erdőgazdasági Intézet”-ben végzett tudományos kutatások és munkálatok eredményeit.

A folyóirat havonként 64 oldalas füzetben jelenik meg és előfizetési ára egy évre 36 Rm. Egyes füzet ára 4 Rm.

Dr. Tomasoovszky Imre.

Megjelent az Erdészeti Kísérletek 1933. évi 1—2. száma. Ez évi február hó elején megjelent a m. kir. bányamérnöki és erdőmérnöki főiskola erdőmérnöki osztálya és a m. kir. erdészeti kutató intézet tudományos folyóiratának az „Erdészeti Kísérletek”-nek 1933. évi 1—2. száma. Az „Erdészeti Kísérletek” füzetének tartalma a következő:

Muzsnay Géza: Adatok a német fatömegtáblák pontosságának a megítéléséhez.

Krippel Móric: A fa vízvesztése erdei és mezei rakodón.

Róth Gyula: A hollóstatői felújítási kísérleti területek.

Dr. Fehér D. és Besenyei Z.: Vizsgálatok az erdőtalaj gombaflórájáról.

Dr. Magyar Pál: Természetes újulat és aljnövényzet.

Ijjász Ervin: Adatok a magyar meteorológia viszonyaihoz. Irodalom.

Az értékes tanulmányokra és vizsgálatokra ezúton is felhívjuk az érdeklődő szakemberek figyelmét és egyben közöljük, hogy az „Erdészeti Kísérletek”, Sopron, Főiskola címen megrendelhető füzet bolti ára 6 pengő.

„Protection des forêts et des cultures agricoles contre le vent.”

(Az erdők és mezőgazdasági földek szélvédő hatása.) Nemzetközi Mezőgazdasági Intézet, Róma, 1933, 264 oldalas mű, ára: 22 Lira. A Nemzetközi Mezőgazdasági Intézetnek 1926. évben Rómában tartott I. Nemzetközi Erdészeti Kongressusán hozott határozata alapján összeállított munka részletesen ismerteti azokat a nagy károkat, amelyeket a szél az erdőkben s mezőgazdaságban okoz és egyúttal közli azokat a különféle eljárásokat, amelyeket az egyes különleges földrajzi fekvésű országok alkalmaznak e veszedelemmel szemben.

A mű 27 fejezetre oszlik. A legfontosabb fejezetek a következők: (VII. fejezet): A védelem eszközei a szél ellen. (VIII. fejezet): A szélfogók mikénti alkalmazása. (IX. fejezet): A futóhomokos dűnák melletti földek védelme. (X. fejezet): A gyérítések forrassága. (XI. fejezet): A vágássorrend megállapítása. (XII. fejezet): A szél által megrongált erdők rendbehozatala. (XVI. fejezet): A földszáv szélessége a szélfogó részéről nyújtott védelem szempontjából. (XXVI. fejezet): Főbb törvényes intézkedések a szélfogók telepítésére.

A III. fejezet a szélkárokról szól; a szövegek közti kimutatás kronológikusan sorolja fel a legutóbbi tíz év alatt előfordult és mérhetetlen károkat okozó legerősebb szélviharokat.

E mű függeléke betűsorrendben tartalmazza a különféle országok szélfogónövényzetének neveit.

Eddig ez az egyetlen mű, mely fenti kérdésben a megfelelő útbaigazításokat tárgyalja.

A kötelező növényvédelem bevezetéséről, a gyümölcsösök téli végi permetezéséről, gyümölcskiviteli lehetőségeinkről, a szőlők átoltásáról, a kaliforniai pajzstetű felismeréséről és még számtalan érdekes gyakorlati kérdésről ír „*A magyar gyümölcs*” első száma, mely a Gyümölcsstermelők Országos Egyesületének kiadásában most jelent meg.

A bevezető sorokat *Kállay Miklós* földművelésügyi miniszter írta és az egyesület programját *Gyömöre György* főispán ismertette. A lapból egy alkalommal mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, Andrássy-út 8.
